10 juni, 2014. Resa till Ohs och Värnamo.
Solen sken på de 19 glada och förväntansfulla personerna som hade samlats vid Samarkand kl 08.00. Den här utflykten skulle ske i egna bilar och efter hand som Lars Ilstam prickat av oss på deltagarlistan så styrde vi kosan till vårt första mål som var museijärnvägen i Ohs.
Det första vi gjorde vid ankomsten var att tulla av den medhavda fikakorgen. 
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Efter det hälsade Christer Bodeskog, ordförande i föreningen Ohsabanan, oss välkomna. Han inledde med att berätta om Ohs bruks historia. Bruket som har sina anor från 1600-talet var från början ett järnbruk. Malmen togs från sjöar och myrar runt Ohs samtidigt som de stora skogarna runt omkring erbjöd god tillgång på träkol. Bruket hade under flera århundraden många perioder med uppgångar och nedgångar. Den slutliga dödsstöten för järnbruket kom i slutet på 1800-talet när konkurrensen blev för stor både från inhemska och utländska järnbruk. 1867 lades masugnsdriften ner för gott.
År 1893 var bruket återigen till salu. Sannfrid Berglund, ägare till en sulfitfabrik i Habo, köpte bruket med syfte att anlägga en sulfitfabrik. Tre generationer av familjen drev sedan bruket fram till det att bruket såldes till Billeruds som drev det fram till nedläggningen 1978. I dag har Hordagruppen en del verksamhet i byggnaderna.
Den första smalspåriga järnvägen i Sverige med spårvidden 600 mm gick mellan Råå och Helsingborg. Den köptes av Ohs bruk och flyttades och byggdes mellan Ohs och den bredspåriga stambanan vid Bor. Banan som är hela 15 km lång var färdig 1910 och användes fram till 1967 då den lades ner till förmån för lastbilstrafiken.
1970 bildades Ohsabanans museijärnväg. Verksamheten finansieras med bl.a bidrag från Riksantikvarieämbetet och de intäkter man får av de tågresor man kör under året. Schemalagda turer går både till ändstationen i Bor och en kortare resa till Gimarp. Vid stationen i Ohs bruk finns järnvägens huvudstationen med lokstallar, picknick-område och café.
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Christer Bodeskog guidade oss runt i lok- och vagnstallarna. I dag finns där 4 ånglok och ett 10-tal diesellok samt en mängd person- och godsvagnar. Minst en person arbetar ständigt med reparationer och underhåll. Det ursprungliga loket med det passande namnet Ohsan finns fortfarande kvar men har byggts om från ångdrift till dieseldrift. 
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Tiden gick fort och det blev dax att tacka Christer för en trevlig guidning och transportera oss till Värnamo. Ett tips dock till er som har barnbarn och inte varit där. Ett mycket trevligt besöksmål! Se mer på www.ohsabanan.se.
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Vi var i god tid när vi anlände till Vandalorum. Tid fanns för ett besök i deras shop innan maten.
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Lunchen var bokad på deras restaurang med det konstiga namnet Syltan. Där serverades vi en fantastisk god lunch. Lammrostbiff med ugnstekt potatis och ett gott salladsbord.
Vår guide Anna Sandberg Falk tog sedan hand om oss och började med att berätta om hur Vandalorum kom till. Upphovsman till idén om en konsthall i Värnamo med designinriktning är Sven Lundh, grundare av och tidigare chef för möbelföretaget Källemo AB i Värnamo. Stiftelsen Vandalorum bildades 1998 av Smålands Konstarkiv och Smålands Konstnärsförbund. När den kände museimannen Pontus Hultén invigde utställningen ”Den sanna historien om Vandalerna” 2001 var det det formella 
startskottet för Vandalorum. Det är också Pontus som givit Vandalorum dess namn. Den 16 januari 2010 togs det första spadtaget på den nuvarande platsen. Den 16 april 2011 invigdes så äntligen det nuvarande Vandalorum.
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Utställningen som vår guide Anna förevisade för oss hette ”Barnets århundrade” med underrubriken
”nordisk design för barn från år 1900 till idag”. Och visst var det mycket vi kände igen! Läs gärna mer på www.vandalorum.se.
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Dagens sista besök blev på Bruno Mathsson-muséet. Där tog vår guide Ann-Catrine Damberg hand om oss på ett kunnigt och inspirerande sätt.
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Man kan nog påstå att Bruno Mathsson föddes till möbelsnickare den 13 januari 1907. Hans far var möbelsnickare i fjärde generationen. Eftersom Bruno inte hade något intresse av teoretisk utbildning tillbringade han mycket tid i sin fars fabrik där företrädesvis klassiska möbler tillverkades. 
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Han läste dock diverse möbeltidningar och fick upp ögonen för den nya funktionalistiska stilen. Det sägs att han satte sig i en snödriva för att sedan studera det avtryck som hans kropp gjort. Utifrån det experimenterade han fram arbets-, vil- och liggstolar. Alla var uppbyggda med en sitsram av massivt trä vilken kläddes med flätad sadelgjord samt ett separat böjlimmat underrede. Den första stolen som kallades för Gräshoppan kom redan 1931 men uppskattades inte av marknaden. 1936 blev ett genombrottsår för Bruno med utställning på Röhsska museét som också gjorde att han fick en inbjudan till världsutställningen i Paris året därpå.
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Andra världskrigets utbrott och åren därefter satte käppar i hjulen för Bruno och hans verksamhet. Men år 1944 tog han fram den klassiska vilstolen Pernilla. Hur många har inte en sådan i sitt hem.
Sedan rullade allt på i en vansinnig fart. Förutom stolar, fåtöljer och bord konstruerade Bruno Mathsson även 35 så kallade glashus i Sverige, Danmark, Nederländerna och Portugal.
Bruno Mathsson  är en av Sveriges internationellt mest kända formgivare. Han har under åren mottagit många utmärkelser. Den största utmärkelsen är förmodligen när han blev tilldelad professors namn av svenska regeringen 1981. Inte illa av en som inte tillbringade många år i skolan. Själv instiftade han Mathsson-priset 1983 som delas ut en gång om året för att stödja och uppmuntra intressanta formgivare i Norden.
På en skylt i museilokalen kunde man läsa hans egna tänkvärda ord:
Det bekväma sittande är en ”konst, vilket det icke bör vara. Istället bör tillverkningen av sittmöbler ske med sådan ”konst” att sittandet i dem icke blir någon ”konst”.
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                                              Bruno Mathsson dog den 17 augusti 1988.
Därmed var vår heldagsutflykt över och vi vände alla hem med en tacksamhetstanke till vår reseplanerare Stellan Ekberg för att han även denna gång lyckats med ”konststycket” att planera en trevlig resa.
Vid tangentbordet







För kameraknäppet stod
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